



OCTAVO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don José María Orodea Ibarra
que falleció el día 13 de marzo de 1902

R. I. P.

Todas las misas disponibles que se celebren mañana en la parroquia de la Anunciación (vulgo Compañía) y en la de Santa Lucia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su hermano don Ricardo y demás familia,

RUEGAN á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Santander 13 de marzo de 1910.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo concede de 100 días de indulgencia; el Excmo. é lmo. Sr. Arzobispo de Sevilla 80 y los Excmos. é lmos. Sres. Obispos de Cádiz y Almería 40, por cualquier sufragio aplicado por el eterno descanso del alma de dicho señor.

PANTORAL

Día 13.—Domingo de Pasión ó de Lázaro.—San Leandro, Santa Criseta y Santa Eufasia.—I. P.

Día 14.—Lunes.—La traslación de Santa Ferenia y Santa Matilde, reina.

CARLOS M.º CONACHY
DENTISTA
CALE DE CASTELAR, NÚM. 4

José Palacio
VIAS URINARIAS, CIRUJIA GENERAL
Consulta de 11 á 1, excepto los dias festivos
Calle de Burgos, 1, segundo

Doctor R. F. de Caleyá
OCULISTA
Consulta de 11 á 1 (excepto dias festivos)
BURGOS, 3

Cosas de don Pablo

Tiene el privilegio el señor don Pablo Iglesias de que en cuanto publica un artículo en un periódico de Madrid se lo cuenten los correspondientes telegráficos á todas las provincias. No alcanzó tanta gloria ni el mismísimo don Juan Valera, que escribía un poco mejor que el jefe del partido socialista.

No sabemos si eso consistirá en que el señor Iglesias tiene el acierto de publicar sus artículos en días en que las noticias escasean, ó si efectivamente creen de buena fé los correspondientes que importa muchísimo á todos los españoles saber lo que piensa y lo que dice la cabeza del socialismo, como le llamó hace días un periódico de la comunidad. Nos inclinamos á creer que será lo primero.

El caso es que nos hemos enterado, primero por telégrafo y ahora después, de que el señor Iglesias opina que no deben esperar los republicanos y socialistas unidos á ver que es lo que hace el señor Canalejas, sino que desde luego deben dar por sabido que no hará nada, y continuar en su obra para insustituir cuanto antes la república, y no hay que ponderar lo que nos habremos alarmado.

Claro que para no caer en la sinceridad del señor Canalejas, cuando un día y otro día, con esa excesiva frecuencia en concepto de los que gustan más de las obras que de las palabras, enumera las reformas políticas, económicas y sociales que se propone plantear, tiene el señor Iglesias sus razones, que son las del acervo común, aquellas mismas que tanto gusto daban á las multitudes hace cuarenta años, antiguas amigas que rejuvenecen á los que las conocen cuando por primera vez estuvieron de moda. Cambiando el nombre del señor Segasta por el del señor Canalejas podría el jefe de los socialistas haber aprovechado un artículo cualquiera de los que escribían los periódicos republicanos en la época revolucionaria. Hasta de los obstáculos tradicionales ha echado mano.

Sin embargo, no seríamos justos si no reconocáramos que entre tanto farrago, el señor Iglesias ha encontrado un argumento nuevo para demostrar su tesis. Se le ha proporcionado la solución de la crisis última, que según él, es una prueba concluyente, abrumadora de que la Monarquía en España es profundamente antiprogresiva.

¿Quién hubiera dicho hace nada más que seis ó siete meses que cuando sustituyera en el Gobierno el señor Canalejas al señor Moret había de considerar el hecho como un paso atrás, hacia la ominosa reacción, nada menos que el partido socialista?

Hay que ver estas cosas para creerlas. Es una lástima que el señor Iglesias no diga por qué le merecía el señor Moret una confianza que niega al señor Canalejas, porque va á haber gente mal pensada que sospeche que no tiene otro motivo que las declaraciones del Gobierno de haber derribado el tirado electoral del señor Alba para preparar otro más de su gusto.

Probablemente la conducta y la campaña periodística y oral del señor Iglesias obedecerán á móviles más altos; pero para cortar el paso á la maledicencia no estaría de más

que las fundamentara con un paralelo ó comparación entre lo realizado y prometido por los dos jefes, cada uno en su turno, del liberalismo.

Pero, en fin, ya sabe el señor Canalejas que los socialistas no le otorgan la tregua que les ha pedido.

Pero, consuélese, todavía no le ha recomendado el señor Iglesias para el atentado personal.

Ecos de sociedad

Los ha sido concedida la medalla de plata conmemorativa de Puente Sempayo al ilustrado capitán de infantería don Miguel Bustamante, y á los cadetes de Ingenieros don Manuel Rodríguez González Tánago y don Dimas Martínez Ojeda.

Precedente de Madrid llegó ayer á Santander el ex diputado provincial don Francisco de la Torre.

LA OBRA DE UN MINISTRO

COMUNICACIONES
El señor Laclavera realizó desde el ministerio de la Gobernación una labor intensa en las comunicaciones. Tendió el ministro á que todos los servicios de Correos y Telégrafos fuesen tomando un carácter puramente técnico y profesional. Se esforzó en separarlos de la política. Puso su empeño en proveer todos los cargos y empleos con arreglo á la más absoluta idoneidad y competencia. Se nombraban antes libremente los peones y carteros, se pidió ahora á Guerra que suministrase el personal de millares de ellos. Se establecieron las conferencias telegráficas con el extranjero al precio de 60 francos por hora. Se concedió franquicia á los jueces municipales para comunicar con el ministerio las definiciones ocurridas por epidemias. Se adquirieron bicicletas para Telégrafos. Se compraron casilleros metálicos y coches correos modernos, adecuados, para el servicio de los ferrocarriles. Se proyectó montar en los tranvías un servicio especial que llevara la correspondencia desde los barrios lejanos hasta la Central de Correos; se adquirieron buzones especiales para ser instalados en los coches. Se redactó el reglamento orgánico para el personal de Correos.

Se ha presentado al señor Laclavera como enemigo de la Prensa. Sería curioso contar el origen de esta leyenda. Estableció el señor Laclavera un servicio de conferencias telegráficas destinadas á la Prensa; gracias á ellas, un correspondiente puede comunicar á su periódico, por cien pesetas mensuales, trescientas palabras diarias. Se aumentó así considerablemente la información de los periódicos provincianos; sin esperar la llegada de los de Madrid, se pudo saber en provincias, con muchas horas de anticipación, todo lo ocurrido en Madrid y en toda España. Fué contratada en Madrid y en toda España la instalación de toda la red telefónica interurbana de España. Se completó la del Este, que ya funcionaba y estaba próxima á caducar, con nuevas estaciones y aumento de conductores. Se estableció la del Sur, instalada ya en gran parte, puesto que funcionan las líneas de Valencia, Alcoy, Alicante, Murcia y Cartagena. Se dejó en vías de instalación rápida, casi ultimada, las de Andalucía y Extremadura y la del Noroeste. Fueron reparados los cables de África, que durante mucho tiempo estuvieron interrumpidos. Se creó el de Gharinas á Namours. Se tendió uno nuevo á Canarias, para evitar las interrupciones de antiguo, que estaba insoportable. Se extendió á todas las islas del archipiélago, que antes no lo tenían. Se contrató el servicio de radiotelegrafía para toda España; en disposición de funcionar muy pronto se dejó las estaciones de Cádiz y Canarias. Por último, se comenzó á construir la nueva y soberbia Casa de Correos. Estuvo paralizado el proyecto durante todo el anterior período liberal; lo activó el señor Laclavera, y pronto el nuevo edificio podrá verse terminado.

Merecen párrafo aparte las reformas que se proyectaban en Correos y Telégrafos. El señor ministro encontró un cooperador eficazísimo de gran cultura y rectitud, en el director de

Comunicaciones, don Emilio Otuño. Desempeñó su cargo con gran actividad y laboriosidad el señor Otuño. Fácil es en Correos y Telégrafos exponer el servicio á graves daños sin una vigilancia exquisita. Se rechazaron en una subasta de diez mil postes telegráficos más de nueve mil. Se puso cuidado en que toda la cantidad de creosota—21 kilos—que necesita cada poste para ser inmunizado fuese sin ninguna merma injectada. Se rechazó también un gran partido de hilos metálicos que no reunían condiciones de conductibilidad. Se encargó del examen y recepción de material en las compras y subastas á ingenieros industriales. Un poste telegráfico convenientemente injectado debe durar alrededor de treinta años; se renovaron postes que no llegaban, ni con mucho, á esta duración. Se numeró todos los postes de España; se llevó en un registro el historial de cada uno. Se inventarió todo el material de los depósitos de provincias. Con el catálogo en Madrid, se pudo disponer de él, en un momento dado, con seguridad y facilidad.

Durante dos años se estudió minuciosamente el plan de reformas de correos. Se redactaron dos voluminosas é interesantísimas Memorias. Se las repartió á los diputados y senadores. Quedó el proyecto aprobado en las Cortes. Se elevó el presupuesto anual de comunicaciones á once millones de pesetas. Se extendió en el proyecto la red telefónica á toda España. Se completaba el servicio telegráfico con instalaciones telefónicas. Se daba por ello facilidades á los Ayuntamientos con auxilios y subvenciones. Se rebajaba la tasa telegráfica. Se aumentaban las plazas de mujeres en el servicio. Se establecían en correos las conducciones rápidas en los trenes; se completaban sus servicios con automóviles, carruajes, caballerías y peatones. Se deseaba que ningún municipio de España quedara sin un servicio de correos rápido y regular. Se creaba los paquetes postales, el giro postal y la Caja de Ahorros postal. Se rebajaba la tasa de las cartas á diez céntimos. Se iniciaba en las grandes ciudades la supresión de los cinco céntimos al cartero. Se estudió y preparó la adquisición de terrenos para la construcción de casas de correos y telégrafos.

La red de comunicaciones telegráficas y telefónicas debe abarcar tres núcleos: la red general del Estado, la de los Municipios y la de los particulares. Se tendió por el señor Laclavera y por el señor Otuño á fomentar la instalación de redes telefónicas municipales y particulares. Desde el establecimiento del teléfono, sólo 90 instalaciones municipales había en toda España. Se debía este escaso número á lo complicado y costoso de la contabilidad que el Estado exigía. Se simplificó considerablemente ésta; se dejó como ingreso del Municipio el importe de los telefonemas depositados en sus estaciones. Más de doscientas instalaciones de teléfonos municipales se hicieron dentro de los quince días que siguieron á la reforma.

Se pensaba completar la innovación estableciendo aparatos telefónicos en las 42.000 casillas de nuestras carreteras. Los 10.000 peones camineros de España hubieran sido convertidos en otros tantos celadores de las líneas telegráficas y telefónicas. A cada peon caminero se hubiera adjudicado el logro efectuado por los servicios telefónicos en sus casillas correspondientes. No es necesario ponderar las ventajas que la reforma había reportado á los viajantes, automovilistas, viajeros de todas clases, á los propietarios de las fincas cercanas y al servicio de orden y repestión mantenido por la guardería rural y por la guardia civil.

COMISIÓN PROVINCIAL
Bajo la presidencia del señor Aja y con asistencia de los señores Escaydillo, Quijano, Gómez Salán, Rivas y secretario López Gurruchaga, se reunió ayer la Comisión provincial, adoptando las siguientes acuerdos:
Informar al señor gobernador de los recursos interpuestos por el vecino y concejal del Ayuntamiento de Santoña don Benito Pila Cubilla, contra acuerdos adoptados por el referidos al pago de sueldo al veterinario municipal y gratificaciones abonadas al personal de aquella Corporación.

En el de don Miguel Aedo, concejal del Ayuntamiento de Camargo, contra acuerdo de aquella Corporación, por el cual se hizo responsable al secretario en una multa impuesta al alcalde.
En el de don Francisco Pérez Torre contra acuerdo del Ayuntamiento de Camargo, referente al cerramiento de un terreno comunal.

En la reclamación producida por los industriales con establecimientos de carnes del Ayuntamiento de Camargo, contra acuerdo del mismo, obligándole á acudir á un local determinado al efecto para hacer el sacrificio de las reses.

En el recurso de don Gregorio Cagigas contra acuerdo del Ayuntamiento de Camargo, que le ordena dejar libre una carretera que se dice existe en una finca de la propiedad del reclamante.

En el de don Domingo Abascal Lavín contra acuerdo del Ayuntamiento de Arredondo, referente á la cesión de un terreno comunal.

En la instancia de don Manuel del Campo denunciando el hecho de que el alcalde del Ayuntamiento de Valdeprado ha nombrado, en sustitución del que desempeñaba el cargo de presidente de la Junta administrativa del pueblo de Hormiguera, al candidato que siguió en número de votos.

En el expediente instruido por la primera división de la inspección de ferrocarriles á la Compañía del de Astillero á Ontaneda, sobre la imposición de una multa por el descarrillamiento de un tren.

Estimar la excusa del cargo de presidente de la Junta administrativa de Fombellón (Esmledo) presenta don Antonio García González.
Desestimar los recursos interpuestos por don Eugenio Huidobro y don Raimundo Ruiz, contra acuerdos del Ayuntamiento de Arredondo por los cuales se desestimaron sus pretensiones referentes á inclusión y exclusión de individuos en el padrón vecinal.

Declarar nula la proclamación de vocales de las Juntas administrativas de los pueblos de Alceda, Esponzúez y Boó, Ayuntamientos de Corvera y Piélagos, respectivamente.

Aprobar la liquidación y certificación de los acopios de piedra para la conservación de la carretera de Ozares á Valdearroyo.

Devolver á don José López la fianza que tiene prestada para responder de la contrata del servicio de acopios de piedra para la conservación de la carretera de Cabuérniga á Puentenansa.

Reclutar en el Mancomún de Valladolid á la presunta demente Petra Tapia Alonso, de Valderredible.

Acoger en la Casa de Caridad é Inclusa á varios niños huérfanos.

Autorizar al señor director del Hospital para que lleve á cabo el blanqueo general de dicho Establecimiento.
Aprobar varias cuentas.

SENTENCIA IMPORTANTE

Por telegramas que se recibieron ayer en esta ciudad sabemos que la Sala de lo civil de la Audiencia de Burgos ha revocado la sentencia dictada por el Juzgado del distrito del Oeste, de esta ciudad, por virtud de la que, según pretendía la Sociedad demandante Larrinaga y Compañía, de Liverpool, se declaró resuelto un contrato de compraventa de 400.00 toneladas de mineral, concertado con Minas de Heras, y se condenó á esta Sociedad demandada á devolver á Larrinaga y Compañía 13.919 libras esterlinas 11 chelines y 10 peniques é intereses legales de esta suma desde el día 6 de marzo de 1908.

La sentencia dictada por la Audiencia de Burgos—ante la cual abogó defendiendo á Minas de Heras el letrado de este Ilustre Colegio don Juan J. Ruano de la Sota—ha estimado bien cumplido el referido contrato por Minas de Heras, á la que se absuelve de las pretensiones formuladas por Larrinaga y Compañía; y por consiguiente se declara no haber lugar á la devolución de las 13.919 libras esterlinas, condenando, además, á Larrinaga y Compañía, á pagar á Minas de Heras 2.361 libras 9 chelines 8 peniques.

Nos parecen y nos son muy respetables los intereses de ambas Sociedades litigantes, como los de todo el mundo; pero á fuer de montañeses no puede menos de complacernos este resultado favorable á una Empresa de intereses regionales tan importante como Minas de Heras.

Felicitemos á los señores que componen el Consejo de esta Sociedad, que preside nuestro querido amigo el notable abogado don Manuel G. Rola Obregón, y también al digno director gerente y muy estimado amigo nuestro don Laureano Cagigas.

Panorama

Oró discurso programa ha soldado Canalejas.
¿Lástima que no hablo este hombre!
¿Pero qué tendrá en la lengua?

Telegrama de Madrid:
«La sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento ha sido muy importante.»

Se aprobó un dictamen sobre la construcción de un nuevo matadero de ganados en la dehesa de Arganzuela.

Durante el debate el macaco de servicio sufrió un síncope.
No me extraña.
En las sesiones municipales se oyen cosas que síncopen á cualquiera.

Aquí una vez un edil «avanzado», hablando de los impuestos, dijo que está suspendida sobre el pueblo la espada de Damócles.

Hubo que reconocer el mármol de la escalera por el hábil sufrido desperfectos con aquel motivo.

El señor Cobián tiene tres hijos y como es natural necesita tres socias.

Y ya están los tres camino del encasillado, uno por Carballino, otro por Valdeorras y el otro por Getafe.

«Si oyes decir que se abre el Estamento—escribía Figuera—dij que es broma, que quien se abre es don Juan Alvarez Mendizábal.» Igual advertencia puede hacerse ahora.
Si oyes decir que se abren las Cortes, di que es filia, que quien se abre es la familia del señor Cobián.

Ha ingresado en la cárcel de Berga un individuo por robar nueve sacbuchones.
Le habrán estropeado el plan, pues cogieron al indino antes de robar el pan y el vino.
Proyectaría una juerga sobre esa base brillante.
¿Y eso ha sucedido en Berga?
¿Qué bergante!

Ha muerto en un pueblo francés el hombre más obeso del mundo.
Era juez de paz. Un juez de mucha romanza porque pesaba 258 kilos.

A su despacho del Juzgado se hacía conducir del modo siguiente:
A la hora debida se traía una sólida carreta á la puerta del juez. Desenganchado el tiro, levantábase las varas de la carreta de manera que la zaga tocara el suelo.

En esta posición el vehículo, el juez se acostaba de espaldas sobre el plano inclinado. Cuatro ó seis hombres se colgaban entonces de las varas hasta que el carro tomaba nuevamente su posición normal.

Hecho esto se enganchaba el caballo y el hombre gordo era trasladado al Juzgado de paz.

En suma, dicen que parecía una bola.
Y eso mismo me parece á mí la noticia.
Reunda completamente.

A Las Palmas ha llegado un cubano, que se ha avisado con un abogado de aquella población y le ha dicho que en una casa de su propiedad, que habitó hace tiempo una familia acomodada, había ocultado un tesoro de onzas de oro.

Ahora sólo falta que resulte lo mismo que en el caso de Perlin.

El cual, se decía, creyó que iba á hacer un negocio loco, y el loco era él!

CONSEJO PROVINCIAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

El día 11 del corriente celebró sesión esta entidad bajo la presidencia del señor don Manuel Prieto Lavín, con asistencia de los señores consejeros don Isidro del Campo, Llaño, Dahlander, Orozola, Valli y secretario señor Colonguez.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada.

Se dió cuenta de varias comunicaciones recibidas y de un telegrama del señor director general de Agricultura, participando haber tomado posesión del cargo, habiendo contestado oportunamente el señor Prieto Lavín.

Se leyeron tres comunicaciones de los señores don Salvador Aja, don Francisco de los Ríos y señor alcalde de Potecciones, solicitando el apoyo del Consejo para la ejecución de algunas obras que indican de urgente necesidad para algunos pueblos de esta provincia y se acuerda suspender á los dos primeros señores hagan la petición oficialmente á este Consejo para poder elevarla á la Superioridad.

Se acuerda nombrar á don Fernando Sánchez Ruiz, para que por cuenta del Consejo recorra las principales zonas de esta provincia y adquiera los datos necesarios para poder este Consejo confeccionar una estadística del comercio y de las industrias que estén enclavadas en la provincia.

Debiendo nombrarse un vocal para representar al Consejo en la Junta de Obras del Puerto, se acordó por unanimidad ocuparse este puesto el señor don Arsenio Orozola.

El señor don Isidro del Campo se lamenta de que año no se haya llegado á una solución respecto á las tarifas del puerto y gastos de descarga de las mercancías, y siendo esta una cuestión de tan capital interés para la prosperidad de esta ciudad, propone pase una Comisión para avistarse con el señor presidente de la Cámara de Comercio á fin de llegar á un acuerdo con la Junta de Obras del Puerto y consignatarios, en el sentido de ampliar los gastos que hoy tienen las mercancías que se importan.

Se acuerda que formen parte de la Comisión don Isidro del Campo y el señor Colonguez.

No habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

TEATROS Y VA DE ESTRENOS

Fuente amarga que puso ayer en escena en el teatro principal la compañía del señor Vilgomez es una linda comedia con ribetes dramáticos muy acentuados. Sin embargo, no llega ni con mucho á poder resistir la comparación con otras obras del mismo autor señor Linares Astray. El conflicto planteado desde las primeras escenas, tarda demasiado en resolverse sin que incluyese las ingeniosas y bien justificadas complicaciones de la acción; así es que produce alguna fatiga la sucesión constante de escenas poco interesantes que no llevan otro objeto que el de conseguir tres actos á cualquier precio; tal vez reduciendo las dimensiones se hubiese llegado á una emoción más intensa y menos falsa.

Los artistas cumplieron como buenos lo grande una ejecución muy acertada, especialmente la señora Mesa, que, en unión de los señores Villagómez y Ribas, consiguió ofrecernos un tercer acto—el mejor de la obra—acabadísimo que les valió una buena cosecha de aplausos.

La reprise de El señor Luis el tumbón llevó mucho público al Salón Pradera. Es obra que, como todas las del famoso sainetero Ricardo de la Vega, tiene mucho que admirar y que apañar para los que saben ver y apreciar el retrato de las clases y costumbres populares. La interpretación fué buena.

En Apolo se estrenó la anunciada zarzuela de los señores Cuevas y Cotarelo, titulada Las modistas ó el último don Juan.

Volvemos á repetir lo que decíamos hace poco con motivo de otro libro del primerop dichos autores estrenado en el Salón Pradera: Su primera obra, La bailarina, sin ser buena ni mucho menos, tenía rasgos de observación y de fidelidad en la pintura, que nos hizo con-

cebir esperanzas de que había un hombre más con excelentes disposiciones para cultivar el sainete; la segunda obra nos obligó á consignar tan sincera como dolorosamente que empezaba á torcerse esta buena disposición; y hoy, pésimamente impresionados por Las modistas—dicho sea sin ofensa para el gentil gremio—volvemos á decir al simpático y estudioso señor Cuevas: por ahí no se va á ninguna parte; para hacer comedias, y sobre todo, sainetes, hay que estudiar los tipos, la vida y las costumbres, no los moldes teatrales conocidos y olvidados; no basta que por la escena desfilen personajes; hay que darles personalidad, movimientos, lenguaje, etc.; los que ayer aplaudían—descontando los malintencionados que lo hicieron por malsano pittoresco—no eran amigos del señor Cuevas; los verdaderos amigos estaban pasando un mal rato y no disponían de humor para manifestarse en pró ni en contra; los que acullaban de entusiasmo durante el brillante del último cuadro, experimentaban una satisfacción muy distante de la labor de los autores y atribuible solamente á la espléndida figura de la señora Fuertes... En fin, una lección más que debe aprovechar el señor Cuevas para futuras producciones. Quien le diga lo contrario, ni le quiere bien ni le dice la verdad.

El maestro Cotarelo, que domina como pocos la técnica del pentagrama no pudo lucir su partitura á causa de las enormes deficiencias y desvelo de la orquesta, á pesar de haberla reforzado. Créanos el reputado profesor y excelente amigo: solo deba poner música á libros aceptables y cuando haya de ejecutarse en un medio adecuado; lo contrario tiene riesgos tan temibles como el de snoche. Quien como el señor Cuevas quiere hacerse un nombre, aspiración nobilísima y digna de imitar, tiene que jugar a que correr las aventuras propias del aprendizaje; quien ya tiene con seguida una envidiable reputación no debe ponerla en peligro con rasgos de generosidad como el de anoche. La cavidad bien entendida empieza por sí mismo.

NOTAS BILBAINAS
(D E NUESTRO CORRESPONSAL)
Dos millones
Acabo de saber una grata noticia. Un hijo del vecino pueblo de Baracaldo, llamado don Antonio Miranda, que ha fallecido en San Sebastián, ha legado una gran fortuna á su pueblo natal.

Ante que no se conozca el detalle del testamento, persona de gran respetabilidad y que fuertemente ha de estar bien enterada del asunto me asegura que el legado es de dos millones de pesetas.

Parece ser que el destino de esta creación suma será la fundación de un soberbio asilo para ancianos de ambos sexos.

Aun no se ha hecho pública la noticia en aquel pueblo.

La Exposición
Ago extraordinario debe ocurrir con la famosa Exposición de Bilbao, porque según mis informes á las cinco de esta tarde, y previas convos, todas las hechas á toda prisa se reúnen con sólo mixta de la Exposición en la Cámara de Comercio.

Sigue el misterio
Contiene el misterio acerca de los décimos del billete premiado con el gordo.

Se dice que uno de los décimos lo adquirió una vendedora de pollos del mercado de Durango y que con tal motivo ha habido en aquel pueblo gran algarazara.

CULTOS

EN LA CATEDRAL.—Misas rezadas á las seis. Luego frecuentemente hasta las ocho y media y á las doce.

A las nueve y media misa conventual. Por la tarde, á las tres, oficio divino y rosario.

SANTISIMO CRISTO.—A las siete y media, ocho y ocho y media y diez misas rezadas. En las de ocho y media y diez conferencia doctrinal por el señor cura de la parroquia, licenciado don Antonio Gómez.

Por la tarde, á las tres, explicación de la doctrina cristiana.

CONSOLACION.—Misas á las seis, siete y once, á las ocho y media, y á las diez y media. Por la tarde, á las tres, estación al Santísimo y explicación de la doctrina á los niños y niñas. A las cinco y media rosario y conferencia doctrinal para adultos.

SAN FRANCISCO.—De seis á ocho y media misas rezadas: cada media hora. En la misa de siete y media comunión general de la V. O. T. A las nueve la parroquia con plática. A las once y doce misas.

A las tres explicación de la doctrina á los niños.

ANUNCIACION.—De seis á doce misas rezadas cada media hora. A las nueve la parroquia con plática.

Por la tarde, á las tres, explicación del catecismo á los niños.

A las seis y media rosario, ejercicio de la confraternidad del Corazón de María y plática doctrinal.

SANTA LUCIA.—Misas rezadas de seis á nueve cada media hora, y á las diez once y doce; á las nueve, la parroquia con plática.

Por la tarde, á las dos y media, congregación del catecismo.

SAGRADO CORAZÓN DE JESUS.—Misas de cinco á ocho y media.

NOTICIAS

Francisco Setien ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS

Consulta de 9 a 1, Eixamon, 42, 1.º

De elecciones

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes expedientes electorales...

Un anulando la elección verificada en un distrito del Ayuntamiento de Potes...

Otro anulando las elecciones verificadas en dos secciones del Ayuntamiento de Camaleño...

Otro anulando la proclamación de concejales hecho con arreglo al artículo 29 de la ley...

Una real orden confirmando la suspensión del alcalde y los tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Liérganes...

Por la misma real orden se repone a los concejales del mismo Ayuntamiento que habían sido suspendidos en sus cargos...

En todos los países produce milagrosos resultados el uso diario del Licor del Torero...

El alcalde ha recibido un telegrama del rector de la Universidad de Oviedo...

Dtor. Corpas Castanedo OCULISTA

Consulta de once a una, San Francisco, número 18.

Nuevo salón peluquería de E. Linacero

BOULEVARD DE PEREDA 3, BAJO

Ayer el alcalde señor San Martín recibió una carta de la Asociación de dependientes de Málaga...

El señor San Martín cumplió ayer mismo el oncenavo.

Memorias

Ayer fueron recibidas en el matadero público: Reses mayores, 22 menores, 19 con peso de 4.558 kilos...

La casa es el mayor enemigo del caballo; hay, pues, que destruirlo y evitarlo...

Instituto Garbajal

Continuando el curso de conferencias de divulgación de ciencias, esta tarde a las siete se dará una, cuyo tema será: Substancias radiactivas...

MANUEL PEDRERA MEDICO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA DE NUEVA A UNA Alameda Primera, número 1, 1.º izquierda

Atención

Gabinete con asistencia esmerada, Días, 1 y 3, tarde.

Acordado por el Ayuntamiento sacar a subasta por seis años la confección y suministro de las prendas de vestir...

La plaza se proveerá por oposición el día 29 de los corrientes.

Los que deseen tomar parte en dichas oposiciones lo solicitarán por medio de instancia...

Ayer fué denunciado un sujeto llamado Juan Gillego Gutiérrez...

Saturningo Regato MEDICO ESPECIALISTA

en las enfermedades de la piel y de las vías urinarias

Definitiva eficaz e inofensiva por medio de la ELECTROLISIS

Horas de consulta: De doce a una todos los días, excepto los festivos.

ALAMEDA PRIMERA, 10 y 12, 3.º

Un pájaro de cuenta

El sujeto Helodoro Fraile, autor del robo de 750 pesetas en la casa de don Antonio González...

De las gestiones practicadas por la guardia civil del puesto de Reinos resulta que el Helodoro es autor de una porción de robos...

En cuando vió ocasión propicia puso en práctica sus proyectos y se llevó las 750 pesetas...

Por fortuna, la activa gestión de la guardia civil del puesto de Reinos y del cuerpo de vigilancia de esta ciudad frustraron sus proyectos...

SISNIEGA ANILLO MEDICO CIRUJANO

ESPECIALISTA DE LAS ENFERMEDADES DE LA VISTA

Exercerá el primer.-De diez a una

Se vende

un juego de sala. Informar en: Alameda primera, 20, entrepuerto.

Sanatorio de Pedrosa

Suscripción para construir un jardín en el Sanatorio marítimo de Pedrosa.

Suma anterior, 1.750 60 pesetas.—Donativos recibidos en el comercio «El Louvre», San Francisco, número 10.

De los niños Víctor, Ester y Amando Ruyar, pesetas 14; de la niña Julia Brizuela, 0'50; de los niños Manuel, Avelina y Jesús Gómez Muñoz, 15; de doña Beata Sierra y sus discípulas, 20'15.—Total, 1.787'25.

Conócete a ti mismo.

Esta máxima célebre, inscrita en el templo de Delos, tiene en la medicina humana su aplicación más corriente...

Por la guardia civil del puesto de Potes han sido detenidos tres sujetos llamados Miguel Cuevas, Aquilino Sgatziz, Bal y Tburco Guerra...

Pérdida

Desde la Iglesia de los PP. Carmelitas al Colegio de los Sagrados Corazones...

Al que lo presente en esta Administración se lo gratificará.

GRAN SALÓN de PELUQUERÍA de Abraham y Zacarías

El más elegante e higiénico PUNTE, NÚM. 4, 1.º

En la junta general celebrada el día 10 del corriente por la Sociedad de Cazadores fueron nombrados para la nueva directiva don Angel Corpas, presidente; don Gabriel Mariel, secretario...

Deportes

Esta tarde se celebrará en el campo del pueblo de Mallán un partido de Foot-Ball entre un equipo de jugadores ingleses que forman parte de la tripulación de un barco surto en nuestra bahía...

Este match fuese aplazado, jugarán a las cuatro un desafío los primeros eleven de la sociedad «Recreativa y el Santander».

Si se celebra el partido con los ingleses resultará muy fuerte, pues son muy buenos jugadores, que han luchado una vez en Santander...

Consultorio

de enfermedades de niños.—R. Pelayo Gómez, externo que fué de los hospitales de París.—Méndez-Núñez, 2, triplificado (junto al hotel de Europa). Reanuda su consulta. Abierto de 11 a 1 y de 3 a 6.

Gran restaurant LABADIE

BLANCA, 16.—TELÉFONO 101

El más moderno y elegante. Copax para 150 sillas.

Almuerzo, a 0'50 pesetas; comidas, a 4 pesetas permanentemente a la carta.

Esperanza en bebidas y baquettes. Plaza del día. Entradas a la bordada.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Funciones para hoy: A las tres y media: Dolores. A las seis y media: La niña alegre.

Salón PRADERA Funciones para hoy: A las tres y media: Dolores.

A las cinco y media: Dora. La niña alegre.

A las seis y media: Tropa ligera.

A las diez: El señor Luis el tumbón

de El despacho de huevos frescos.

A las siete y media: El grumete.

A las diez (doble): El señor Luis el tumbón

de El despacho de huevos frescos y El grumete.

Las yemas exquisitas, sabrosas, las frutas, especialidades platos; los caramelos sin igual y variedad de artículos de confitería fina; acreditan la casa de RAMOS, Eixamon, 42, 1.º

Bolsas

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Table with columns for market prices, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA'.

Pidase en todas partes Anís Udalla

El más rico e higiénico de todos los conocidos Baldomero Irujo — Udalla (Santander)

Para detalles JULIO PALACIOS, Atarazanas, 1

Información telegráfica

CONFERENCIAS DE LA NOCHE

Madrid 12.—(Varias horas)

Sobre una permuta

Esta mañana, en el Ministerio de la Gobernación, nos han dicho que no saben absolutamente nada respecto a la noticia que ha publicado un periódico referente a una permuta que se dice entablada entre el marqués de Cabrifana y el señor Alcalá Zamora.

Canalejas

Se han recibido telegramas de Sevilla dando cuenta de la llegada a dicha población del presidente del Consejo.

Dicen los despachos que el recibimiento que se ha dispensado al señor Canalejas ha sido afectuoso.

En la estación le ha esperado el elemento oficial y varios amigos.

La minería

La Gaceta publica una disposición a fin de que se constituya una Comisión especial que estudie y proponga la legislación completa de minería ya telegrafada.

La repoblación forestal

La Gaceta publica una Real orden aprobando el presupuesto de inspección para la repoblación forestal y atender a los gastos de la tercera y octava divisiones.

Académico

También la Gaceta anuncia la vacante de académico de número de la Academia Española, vacante por fallecimiento de don Melchor Palau.

Concurso

La Gaceta anuncia un concurso de cronografía, concediendo un premio de dos mil pesetas a la mejor colección de retratos de personas ilustres de ambos sexos nacidas antes del año 1700.

A Ferrol

Antes de que se verifiquen las elecciones irán a Ferrol los señores Canalejas y Arias Miranda.

Arias Miranda

El señor Arias Miranda se ocupa actualmente en gestionar que se reintegren al ministerio de Marina los locales adosados a dicho edificio que da a la calle de Bailén.

Actualmente estos locales están convertidos en cuartelillo de alabarderos.

El «Carlos V»

Se asegura que el ministro de Marina proyecta disolver la banda de música del acorazado Carlos V, la cual será sustituida por una banda de tambores y cornetas.

El viaje a la Argentina

Tampoco se ha acordado si saldrá de Cádiz con rumbo a la Argentina.

En la presidencia

En la presidencia se están realizando algunas importantes obras. Estas obras son de urgente necesidad a causa del mal estado en que se halla el edificio.

El contrabando

Dicen de Barcelona que un vaporcito perteneciente a la Compañía Arrendataria de Tabacos ha capturado frente a la playa de Castellá a un falucho que navegaba con bandera inglesa.

Manifiesto de don Jaime

En breve se publicará el manifiesto que don Jaime de Borbón dirige a los tradicionalistas.

Los jaimistas aseguran que don Jaime se mostrará en este manifiesto belicista y que abordará los problemas social y religioso.

Está ultimando el manifiesto, pero se dice que no lo dará a la publicidad hasta después de llevarlo a consulta del cardenal Merry del Val.

Un loco

Esta mañana, en la calle del Ave María, se ha producido un escándalo monumental que ha causado general curiosidad entre aquel vecindario...

Lo ocurrido ha sido que un individuo llamado L. Valdecuebras ha sufrido un ataque de enajenación mental.

Ha comenzado a escandalizar y ha encerrado a su mujer en una alcaoba, apaleándola.

De Sevilla.—Almuerzo en Palacio.—La firma.

Comunican de Sevilla que el señor Canalejas fué invitado por el Rey a almorzar.

También almorzó en Palacio el general Aldave, gobernador militar de Ceuta.

Su Majestad ha firmado los decretos siguientes: De Hacienda.—Nombrando delegado de Hacienda de la provincia de León a don Eduardo Irujo.

Idem interventor de Hacienda de Toledo a don Ramón Losada.

Idem delegado especial en Alava a don Alberto Lois Aunet.

De Gracia y Justicia.—Creando una comisión para que revise el Código civil y proponga las reformas oportunas en la ley de enjuiciamiento criminal en relación con la orgánica del Poder judicial y con el Código penal.

Una combinación de personal de la magistratura que no afecta a esa provincia.

Nombrando deán de la Catedral de Solsona a don Julio López.

Idem canónigo, por oposición, de Menorca a don Miguel Dalmedo.

Varios indultos de penas leves. De Estado.—Autorizando al marqués de Prat para otear las ratificaciones del convenio entre España y Grecia.

Convocando a concurso a las entidades y particulares de España para contratar el servicio de comunicaciones marítimas rápidas y de los viajes regulares a Baleares.

Adicionando al Consejo superior de la Producción y del Comercio nacional la nueva sección de industrias marítimas.

Admitiendo la dimisión al delegado regio de Industria y Comercio de Liria.

Idem al jefe de Fomento de Cádiz don Manuel Geitia y nombrando para sustituirle a don José García Angulo.

Jubilando al inspector general de minas don Angel Izardí.

De Guerra.—Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar a los coroneles señores Renter y Aguilar.

Designando para el mando del regimiento de Cerfifolia al coronel Gaona.

Idem para la zona de Orense al coronel Fernández.

Idem para el mando del regimiento de Isabel II al coronel Martínez.

Idem para la zona de Huesca al coronel don José Ardít.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al ingeniero inspector de la Armada don Cayo Puga.

Idem el hábito de Santiago al marqués de Benicarló.

Autorizado al ministro para adquirir varios efectos por gestión directa.

Controversia

De Valencia dicen que en la Escuela Normal de aquella población se celebran sesiones de controversia, entre los alumnos, discutiendo los beneficios de las escuelas católicas y laicas.

Pareiso

Comunican de Málaga que ha llegado el señor Pareiso y sus acompañantes, que se proponen embarcar con rumbo a Marruecos.

En la estación esperaba a los expedicionarios la Junta directiva de la Cámara de Comercio. Esta les ofreció un banquete íntimo.

A los postres bndió el señor Pareiso. Agradeció el obsequio y elogió a Málaga.

Respecto a Marruecos dijo que creía que la emigración española se debe dirigir a Melilla a fin de desarrollar la agricultura base de la instalación de pequeñas industrias.

Por la tarde salieron los viajeros para Granada, donde se proponen saludar al señor Moret y visitar la población.

Después regresarán a Málaga y embarcarán para Marruecos.

De Melilla

Dicen de Melilla que con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la ocupación de Cabo de Agua, se celebran muchos festejos.

Varios kableños que tomaron parte en la ocupación de Cabo de Agua y de Quebdana, y que se distinguieron por su comportamiento, serán condecorados.

Los caídos celebran un banquete. Entre los indígenas se repartirán muchos regalos.

Los licenciados

Han embarcado para la península los últimos licenciados del ejército de Africa.

Pesgracia

En las obras de desamante que se realizan por la Compañía española de Mires del Riff, ha ocurrido una desgracia.

Un peñasco se ha desprendido hiriendo gravemente a un moro.

ULTIMA HORA

Conferencias de la madrugada

Madrid 13.—(Varias horas)

Lo que se dice.—Tropas a Ceuta?

En algunos círculos políticos y militares ha circulado el rumor de que en breve se reforzará la guarnición de Ceuta ante las contingencias que

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DE TODAS CLASES

JOAQUIN MADRAZO

Teléfonos: Sanzole, número 51, y Compañía, número 77

Despacho:

Méndez-Villaz, 11, frente á la estación de los I. e. de la Gorta

Depósitos:

Calle de Madrid, núm. 6; Antonio López, núm. 6; Recoletos, núm. 6

COLOSAL REBAJA DE PRECIOS EMPEZARÁ MAÑANA LUNES EN

LA VILLA DE MADRID

Por fin de temporada

Todos los años por esta época acostumbra esta Casa hacer grandes rebajas de precios.—La de este año llamará grandemente la atención por el sinnúmero de gangas que se pondrán á la venta.—Los precios que han de regir tanto en géneros de color como en los blancos, negros, ropa blanca, serán tan baratos que jamás se han conocido

Precio fijo marcado

HORAS DE VENTA: DE 9 A 1 Y DE 3 Á 8

Ventas al contado

La Villa de Madrid, PUERTA LA SIERRA (debajo del hotel Palazuelos)

pueden presentarse al reanudar las obras de las carreteras. Se decía también que las primeras fuerzas que marchen serán dos batallones, de cada brigada de cazadores, que se designarán por suerte. Esta noticia la transmitió á título de información, pues personas que tienen motivos para estar bien enteradas desmienten terminantemente la versión circulada.

Conferencia

A las cuatro de la tarde han celebrado una extensa conferencia los generales Aznar y Marina. Al salir se mostraron muy reservados diciendo solamente que habían tratado de la propuesta de recompensas.

A Ceuta

Anoche salió para Cádiz donde embarcará con rumbo á Ceuta el coronel de ingenieros señor Vives.

Carabineros

Hoy publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una propuesta de destinos en carabineros. Comprende la propuesta á ocho capitanes.

Entre caballeros

Continúa hablándose de la enojosa cuestión pendiente entre los señores Armiñán y Piñal. En Ejército y Armada Piñal llama á Armiñán cobarde y le dedica otras frases injuriosas.

Se dice que han aceptado la representación del señor Piñal dos coroneles.

Los empleados de Correos. Un banquete.

Para conmemorar la fecha de la creación del Cuerpo han celebrado un banquete los empleados de Correos. Presidió don Bernardo Sagasta y asistieron también varios directores generales.

Al final se pronunciaron discursos haciendo votos por la prosperidad del Cuerpo de correos. El director general señor Sagasta prometió satisfacer las aspiraciones de los empleados.

Lo que dice Coblián.—Aumento en la recaudación

Hablando con los periodistas el ministro de Hacienda ha manifestado que tiene buenas impresiones respecto á los recursos con que cuenta el Tesoro.

Se extendió después el señor Coblián á consideraciones sobre los próximos presupuestos y dijo que confía en que transcurridos cuatro ó seis años experimentará un aumento considerable el presupuesto de ingresos, tan considerable que puede alcanzar á la cifra de 1.300 millones. Funda su optimismo el ministro en que el catastro quedará últimado en breve.

Terminó diciendo que en lo sucesivo reformará el presupuesto serenamente llevando la confianza al contribuyente.

La cuestión de Ceuta.—Lo que dice Canalejas

De Sevilla comunican que el señor Canalejas ha negado fundamento á los rumores propalados respecto á la situación de Ceuta.

Aseguró que no es cierto que el Gobierno se proponga realizar operaciones militares en el campo exterior de aquella plaza africana.

Añadió el presidente del Consejo que está dispuesto á que se castigue duramente á los que propalen tan antipatrióticos rumores.

Vista de una causa.—Criminal procezo.

Telegrafían de Zaragoza que en la Audiencia se ha visto una causa instruida contra un muchacho de trece años de edad, llamado Lázaro Sancho, que mató de una navajada á otro chico de la misma edad.

Teniendo en cuenta la atenuante de ser menor de edad ha sido condenado á la pena de un año y ocho meses de prisión correccional y 3.000 pesetas de indemnización.

Gobernador de viaje

Dicen de Logroño que, llamado por el ministro de la Gobernación, ha salido para Madrid el gobernador civil de la provincia.

Más de Canalejas

Otros despachos de Sevilla dicen que á las tres de la tarde llegó el señor Canalejas al edificio de la Lonja, donde recibió á una Comisión del Ayuntamiento y á otras entidades de San Fernando, que le dieron las gracias por la aprobación de las obras del antedicho de la Carraca. Mañana recibirá el Rey á esta Comisión.

Después el presidente del Consejo pasó al local de la Cámara de Comercio y allí recibió á una comisión de Huelva que le hizo entrega del título de hijo adoptivo de aquella ciudad.

El señor Canalejas pronunció un discurso agradeciendo el nombramiento y dijo que prestará su apoyo para que Huelva sea un gran centro de producción industrial.

También ofreció á los comisionados establecer en la Rábida la Unión Colombina y destinar guarnición.

La comisión ofreció un banquete al señor Canalejas y éste declinó la invitación por sus muchas ocupaciones y prometió á los comisionados que en breve visitará á Huelva.

El jefe del Gobierno fué desde la Cámara de Comercio á visitar el Archivo de Indias.

Funerales

Comunican de Valladolid que en la iglesia de Santiago se han celebrado solennes funerales por las victimas de la campaña de Melilla.

Asistió el orfeón «Vasconia».

Alba

Otro despacho de Valladolid dice que en el rápido ha llegado el señor Alba.

El motivo del viaje es asistir al entierro del cadáver de su hermana.

Extranjero

El Rey de Inglaterra

Telegrafían de Biarritz que el Rey de Inglaterra que se encuentra ahí hace frecuentes excursiones.

Permanecerá un mes en Biarritz y se propone ir algún día á San Sebastián.

Entre moros.—Los imperiales derrotados

Un despacho de Tánger dice que las tropas del Sultán, que se hallaban acampadas en el territorio de Chania fueron sorprendidas por los rebeldes.

Se entabló reñida lucha, pero co-

mo los imperiales estaban desprevenidos quedaron derrotados, sufriendo enormes pérdidas.

Entre los muertos figura el jefe de la fuerza que era primo del gran Visir. La noticia de la derrota de las tropas imperiales ha causado en Fez gran sensación.

Inundaciones

Según dicen de Londres á causa de las persistentes lluvias se ha roto el dique de Blonluchdach invadiendo las aguas los pueblos vecinos.

Se han derrumbado varias casas y otras amenazan ruina.

La inundación ha causado algunas victimas. Hasta ahora van recogidos seis cadáveres.

El «Alicante»

Comunican de Manila que procedente de Ilo-Ilo ha llegado el trasatlántico Alicante.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaltin)

que cura las ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los liciores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite por correo foliado á quien lo pida

Relojería, joyería y Platería

Extenso y variado surtido en relojes de oro, plata, níquel y acero para señora y caballero. Relojes de pared de las mejores marcas para regalo desde cuatro pesetas, y de bolsillo para señora y caballero desde seis pesetas.

Relojes, orias, alfileres de corbata, pulseras y toda clase de objetos en oro y platino con brillantes.

Pablo Galán

Laneria y Colchonería DE PEDRO CUESTA Calle de Becos, 11

PRECIO FIJO TELÉFONO 145 Precios sin competencia, en igualdad de condiciones

LANAS BLANCAS, á 25 pesetas los 11 y medio kilos.—MIRAGUANO de 1,8 á 3 pesetas kilo.—EDREDONES, última novedad, desde 95 pesetas.—Zalesa con lana, á 4 pesetas.—Borras finas, á una peseta el kilo.

Inmenso surtido en telas de damasco, cuñillo y algodón para colchones. Se garantizan todos los artículos.—Se hacen colchones á domicilio, por acreditados colchoneros, á precios económicos. Se cardan lana á máquina.

LA VILLA DE MADRID

Depósito de estameñas, ropa blanca, telas de sábanas, retortas, género de punto A PRECIO DE ALMACÉN

En los demás artículos, 20 0/0 de economía PUERTA LA SIERRA DEBAJO DEL HOTEL PALAZUELOS

Precauciones

«No he leído la hoja del eminente médico higienista don F. Toca? Para garantizar el tubo digestivo de los microbios infecciosos que contienen las aguas que bebemos, aconseja la ciencia médica:

1.º Tomar durante el día una copita del inimitable y puro Elixir Asís de Ruiz Zorrilla en un vaso de agua.

2.º Una copita del gran reconstituyente aperitivo Jerez Quina al Matagorda, antes de cada comida.

3.º Es indispensable después del café ó té una copita de su rival el agua cuatrecasiminos (del año 1891) todos los días.

Recordaremos á nuestra numerosa clientela que estas tres especialidades de la casa obtuvieron el Gran Premio Zaragoza 1909 y 36 antedichos en varias Exposiciones.—E. L. Domercq, Sección.—Santander.

AGUAS MINERALES

Esta casa las recolecta directamente de los manantiales en grandes cantidades y siempre recientes; gran surtido, nacionales y extranjeras. Pérez del Molino y Compañía, Droguería, Plaza de las Escuelas; Sucursal, Wad-Ras, 1 y 3, al lado de Singer.

Sidra natural garantizada

Cántara..... 450 pesetas. Litro..... 0'90 céntimos. CAFÉ PATRICIO, Arcos de Berlín.—SANTANDER

COLEGIO ACADEMIA DE MATA

Santa Clara, 9.—Santander Bachillerato.—Comercio oficial y práctico. Preparatorio de Facultades, Ciencias especiales.—Primera enseñanza gradual y metódica.—Dibujo.—Física.—Música y otras enseñanzas de adorno.

Veintidos profesores titulados.—Clases compatibles con las horas de los centros oficiales.—Los alumnos oficiales con vigilantes y acompañados á los centros correspondientes. PÍDANSE REGLAMENTOS

Restaurante EL CANTÁBRICO

PROPIETARIO Pedro Gómez Fernández Hernán-Cortés, n.º 1 SANTANDER

Las importantes reformas recientemente introducidas en el local de este de antiguo conocido restaurante, unidas á su excelente y esmerado servicio, le colocan hoy á la altura de los mejores de su clase de España.

GARAGE MODERNO

DE ARMANDO CORCHO Accesorios, neumáticos, etc.—Alquiler de automóviles cerrados y abiertos. Especialidad en reparaciones. Plaza de Humanidad, 2

La mejor máquina de coser

Es sin disputa ninguna la de la marca Sanyo, cuya máquina fué pedida patente de invención de un aparato de punto hácese y que permite que la labor para atrás sin necesidad de parar la velocidad para ir y marchando siempre el mismo punto. A mismo sitio. No compra más máquina sin antes ver las que vende.

LA GRAN ANTILLA, COMPAÑÍA, 7

SANTANDER Máquinas de coser Las del Modelo, 94, son tan buenas como las mejores y mejor que muchas. A plazos cuestan lo mismo que todas, pero al contado son las más baratas.

Bicicletas Peugeot.—Mi jefe, 34.—SANTANDER

Madrazo y M. Guitian (S. en C.)

Ingenieros Instalaciones eléctricas de todas clases.—Motores eléctricos, dinamos, transformadores.—Calentadores centrales por vapor y agua caliente.—Instalaciones de encendido.—Bombas eléctricas, de vapor y de mar.—Cocinas económicas, termofones, etc.—Lámparas de alumbrado metálico, 75 por 100 de economía.

Pídanse proyectos y presupuestos ESTA CASA CUENTA CON TALLERES PARA REPARACIONES DE MOTORES, ETC. Santa Clara, núm. 11 - Teléfono 216 - Santander

RELOJERIA MODERNA

Relojes de pared y bolsillo, de las mejores marcas. Relojes de bolsillo desde 3 pesetas. Composuras garantizadas. Vajado y completo surtido en sortijas, pendientes, medallas, collares, cadenas, etc., etc. Cada reloj lleva su garantía de buena marcha.

TRALLERO HIJO

RIBERA, NÚMERO 19, SANTANDER (Al lado del café Español)

EL BARCO

SASTRERIA TRAJES A LA MEDIDA. DESDE VEINTE PESETAS. Inmenso surtido en PELLIZAS, desde catorce pesetas. Infinitud de modelos de GABANES, desde 16 pesetas. Extensa y variada colección en PANOS novedad. Variedad en PANAS PARA TRAJES DE CAZA. Depósito de MANTAS, TAPABOCAS, á precio de fábrica.

PUERTA LA SIERRA (Esquina á JUAN DE HERRERA)

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA

Se calman en el acto con Valerolína Morrón, más eficaz que la antiplina é inofensiva.—Tres pesetas caja. —Fuencarral, 42, Madrid.—Santander: Pérez del Molino y Hontañón.

POR FIN DE TEMPORADA

La Villa de Bilbao hace PRECIOS ESPECIALES, con grandes descuentos, en todos los artículos propios de la presente estación, correspondientes á las secciones de géneros de punto, camisería, confecciones para caballero y niños, paños, lanería, tejidos, chales, toquillas y mantas de lana desde seis pesetas.

PUERTA LA SIERRA, núm. 2 (esquina á Colón) SANTANDER

VAPORES CORREOS FRANCESES

VIAJES LOS MAS RAPIDOS Y DIRECTOS A LA HABANA Y VERACRUZ

El 22 de MARZO de 1910 saldrá de Santander, para Habana y Veracruz, el magnífico vapor de 7.772 toneladas de carga, 10.010 de desplazamiento y 3.000 caballos de fuerza, nombrado

La Navarra, atendiendo correspondencia, carga y pasajeros para dichos dos puertos. El 27 de MARZO de 1910 saldrá de Santander el vapor

Perseu con correspondencia, pasajeros y carga para Venezuela, Colombia y Cúcuta directos y con trasbordo en Colón-Panamá para los puertos del Pacífico y Chile.

Se exhiben pasajes de tercera clase á precios reducidos para Costa Rica, Perú y Chile.

A bordo de todos los transatlánticos de esta Compañía se habla español, tertulias para los señores pasajeros de primera cocineros y camareros españoles. La cocina es española y á los pasajeros de tercera clase se les da pan francés y vino en todas las comidas.

Para informes y billetes de pasaje, diríjase á los señores Vial Hijos.—Muelle, 3/2

La mejor máquina de coser

Es sin disputa ninguna la de la marca Sanyo, cuya máquina fué pedida patente de invención de un aparato de punto hácese y que permite que la labor para atrás sin necesidad de parar la velocidad para ir y marchando siempre el mismo punto. A mismo sitio. No compra más máquina sin antes ver las que vende.

LA GRAN ANTILLA, COMPAÑÍA, 7 SANTANDER

Máquinas de coser Las del Modelo, 94, son tan buenas como las mejores y mejor que muchas. A plazos cuestan lo mismo que todas, pero al contado son las más baratas.

Bicicletas Peugeot.—Mi jefe, 34.—SANTANDER

CORCHO HIJOS.—INGENIEROS CONSTRUCTORES

Talleres de construcciones metálicas.—Fundiciones de hierro y bronce.—Maquinaria.—Transmisiones.—Calderería de hierro y cobre en toda clase de trabajos.—Reparaciones de máquinas y calderas.—Columnas.—Cerrajería artística.—Balastradas.—Venta de maquinaria y herramientas de todas clases para mecánico.—Instalación de soldadura autógena.—Grúas y cabrestantes para elevar pesos.

Exposición de aparatos: Rampa de Sotileza.—Idem en Madrid, calle de Recoletos, 3

